



14 октября 2024 г.
в большом зале
Ростовского колледжа искусств

состоялось торжественное
открытие

Грант фестиваля

«Искусство талантливой
молодежи Донского края»

В Ростовском колледже искусств с 14 октября по 8 декабря 2024 будут проходить мероприятия Грант фестиваля «Искусство талантливой молодежи Донского края». Этот проект призван способствовать развитию культурного наследия Донского края, предоставив новые возможности для молодого поколения и молодых музыкантов, студентов Ростовского колледжа искусств.

Грант фестиваль является значимым культурным событием в Ростовской области. Во время его проведения слушатели и гости города смогут посетить выступления концертных коллективов Ростовского колледжа искусств - симфонического оркестра, духового оркестра, оркестра народных инструментов, джазового оркестра, хора народной песни «Живая вода», увидеть военный спектакль «Небесный тихоход» и «Дивертисмент» отделения «Искусство балета».

Молодым музыкантам представится уникальная возможность в рамках фестиваля посетить мастер – классы ведущих педагогов нашей страны: В.С. Дайча, заслуженного артиста России, профессора РГК им. С.В. Рахманинова; А.Г. Бурякова, профессора РГК им. С.В. Рахманинова; П.Л. Овчинникова, первого заместителя директора Академии джаза, доцента, кандидата искусствоведения; Е.И. Рольбиной, заслуженной артистки Республики Татарстан, профессора МГИМ им. А.Г. Шнитке; А. Сапрон, ведущей балерины Ростовского музыкального театра.

Торжественное открытие состоялось в Концертном зале Ростовского колледжа искусств 14 октября 2024. В концерте творческих коллективов и солистов приняли участие студенты - лауреаты Всероссийских и Международных

конкурсов. Участники концерта выступили как сольно, так и в составе ансамблей, духового оркестра, симфонического оркестра, оркестра народных инструментов, джазового оркестра, народного хора и балета.

Особое внимание хочется уделить нашему симфоническому оркестру. Его художественный и профессиональный уровень неоднократно был отмечен премиями на конкурсах оркестров Юга России. Коллектив ведет активную концертную жизнь, его репертуарная палитра включает произведения русских и зарубежных композиторов разных эпох и стилей. Оркестр исполняет большое количество современных уникальных произведений, саундтреки к современным кинофильмам. В исполнении оркестра прозвучала четвертая часть 1 симфонии Л. В. Бетховена, третья часть симфонии №6. Д. Шостаковича, и первая часть концерта №2 для фортепиано с оркестром С. Рахманинова.



*Художественный руководитель и дирижер – лауреат Международных конкурсов В.Г.Хайров,
солист – лауреат международного конкурса М. Жаткин
класс Почетного работника СПО М.В. Флеккель.*

Ведущими творческими коллективами отделения «Инструменты народного оркестра» являются камерный оркестр и оркестр русских народных инструментов, высокий исполнительский уровень которого был отмечен премиями на смотрах-конкурсах оркестров народных инструментов Юга России. В исполнении оркестра прозвучали следующие произведения: Г. Свиридов «Тройка» из музыкальных иллюстраций к повести А.С. Пушкина «Метель», М. Мусоргский «Песня Варлаама» из оперы «Борис Годунов» в исполнении студента 4 курса отделения «Вокальное искусство» Михаила Падалко (класс Заслуженного педагога России О.В. Романенко), Б. Чайковский. Интродукция из музыки к кинофильму «Женитьба Бальзамина».



*Дирижёр - лауреат международного конкурса,
Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества О.Н. Лаптева*

Художественный и профессиональный уровень духового оркестра колледжа неоднократно был отмечен премиями на конкурсах оркестров Юга России. Оркестр исполняет и произведения классического репертуара, и множество современных уникальных произведений, саундтреки к современным кинофильмам. В концерте прозвучали концертный марш «Весна Победы» Г. Калинковича, пасадобль «Фино Бласко» Р. Пелло. «Пустячок» для ксилофона с оркестром Л. Андерсона прозвучал в исполнении члена Всероссийского юношеского симфонического оркестра под управлением Ю.Башмета Александра Чебыкина (класс Почетного работника общего образования, Почетного педагога России, Заслуженного деятеля Всероссийского музыкального общества А.В. Никитюка).



*Художественный руководитель и дирижер
– лауреат Международных конкурсов В.Г. Хайров*

Отделение «Искусство балета» было открыто в 2002 году. За минимально короткий срок Ростовская школа балета обрела российское и международное признание, чему способствовала большая работа наших преподавателей, заведующего отделением Стрижака А.В., художественных руководителей отделения Заслуженной артистки России Е.П. Мислер и И.С. Тараканова. Учащиеся 9 класса исполнили «Тарантеллу» Дж. Россини (преподаватель Т.В. Мкртчян).



Творческая работа хора отделения «Сольное и хоровое народное пение» «Живая вода» успешна и востребована. Помимо активного участия в мероприятиях колледжа, фольклорный коллектив приглашается для выступлений на различных концертных площадках и в общественных организациях Ростова-на-Дону и области. За время своего существования хор неоднократно становился лауреатом на конкурсах и фестивалях различного уровня, является Серебряным призером XVIII Дельфийских игр, Лауреатом Международных и Всероссийских конкурсов. В концерте прозвучали песни «Казакова доля», «Дон Иванович» и «Есть такая земля».



*Хормейстер - Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества Е.П. Шавина.
Хореограф - Заслуженный артист республики Северная Осетия-Алания В.А. Тихонов*

С момента открытия отделения «Музыкальное искусство эстрады» в 1974 году неотъемлемой его частью стал биг-бэнд. Коллектив под управлением К.А. Назаретова был своеобразной лабораторией джаза, где студенты могли практически применять навыки, полученные в результате работы в классе по специальности и джазовому ансамблю. Эта традиция сохранилась, и сегодня жизнь студенческого джаз-оркестра проходит под управлением заведующего отделением, профессора, лауреата Международных джазовых фестивалей А.М. Терацуяна. В концерте прозвучали сочинения К. Бахольдина, Д. Волпа, Р. Нобла и А. Островского. Живая энергия, джазовые ритмы всецело поглотили публику, вызвав в конце бурные аплодисменты.



Дирижер – лучший работник культуры Дона А.М. Терацуян.

Студенты и преподаватели колледжа приложили все усилия, чтобы концерт, открывший Грант фестиваль, получился замечательным и прошел на высоком профессиональном уровне.

Грант фестиваль «Искусство талантливой молодежи Донского края» является перспективным начинанием Ростовского колледжа искусств и будет проводиться ежегодно при поддержке Министерства культуры Ростовской области.

*Студентки 3 курса отделения «Теория музыки»
Киселева София, Станченко Елена, Набивач Мария*

*Фото студентка 3 курса отделения «Теория музыки»
Ильченко Кристина*

*Преп. к.иск, заслуженный педагог России **Агеева Ю.К.***